

# 徐立毅会见“科技赋能经济·校地共谋发展”高峰论坛嘉宾

本报讯(郑报全媒体记者 刘俊礼 张昕) 8月2日下午,省委常委、市委书记徐立毅会见了中国科学技术大学校长、中国科学院院士包信和等来郑参加“科技赋能经济·校地共谋发展”高峰论坛的嘉宾,双方就强化校地合作、提升郑州创新发展水平进行深入交流,达成广泛共识。

南开大学校长、中国工程院院士曹雪涛,四川大学校长、中国工程院院士李言荣,上海交通大学常务副校长、中国科学院院士丁奎岭,四川大学生物治疗国家实验室主任、中科院院士魏于全,中国航空研究院原

院长、中国工程院院士张彦仲,南开大学常务副校长许京军,浙江大学副校长王立忠,电子科技大学副校长杨晓波,中国科学技术大学校长助理、秘书长傅尧等参加会见。

市领导牛卫国、孙晓红等参加会见。“科技赋能经济·校地共谋发展”高峰论坛 8月1日至2日在新郑举行,十余所国内知名高校的校长、副校长及院士齐聚郑州,展开深入研讨。

徐立毅对包信和等人的到来表示欢迎,向他们对郑州经济社会发展的关心支持表示感谢。他表示,创新是引领发展的

第一动力,是建设现代化经济体系的战略支撑。城市的核心竞争力在于创新要素的集聚,打造创新平台、吸引创新人才是关键。郑州市交通区位优势突出,产业基础较好,市场空间广阔,经济社会发展潜力大、机会多。希望与会各高校更加关注支持郑州发展,拓展合作领域,创新思路方法,推动更多项目落户郑州,助力郑州创新发展。郑州将继续为人才入郑、项目落地提供良好营商环境和配套保障,积极推动校地合作走深走实,不断提升科技创新和高等教育水平,持续加快高质量发展步伐。

包信和等表示,郑州发展潜力巨大、创新环境良好,各高校愿进一步深化与郑合作,推动创新人才汇聚郑州,推动更多科研成果到郑应用转化,为郑州发展注入更多创新动能。



扫码看  
郑州台视频新闻

## 我省出台就业创业扶贫“百日攻坚”行动方案 年底前实现“应培训尽培训” “应就业尽就业”

即日起到10月底,集中精力大于100天,确保年底前,实现“应培训尽培训”“应就业尽就业”的年度目标任务。8月2日,记者从省人社厅获悉,我省印发《河南省就业创业扶贫“百日攻坚”行动方案》,坚决打赢就业创业扶贫攻坚战。郑报全媒体记者 李娜

### 目标

#### 大于100天 确保“应就业尽就业”

根据方案,我省将自即日起到**10月底**,集中精力大于**100天**,进一步加大技能培训、就地就近就业、劳务输出、公益性岗位安置、自主创业及创业带贫等帮扶力度,确保年底前实现有就业能力和就业愿望的贫困劳动力“**应就业尽就业**”,有培训愿望且符合受训条件的贫困劳动力实现“**应培训尽培训**”的两个百分之百目标任务。

### 四大措施

#### 措施一:单列攻坚名单

对“双未”单列名单,逐一见面,实现“应培训尽培训”“应就业尽就业”。

方案提出,各地要把就业扶贫信息台账中未就业、未培训贫困劳动力单列出来,另行登记造册。县级人力资源社会保障部门要组织专门人员分乡镇对“双未”贫困劳动力逐一见面,详细了解家庭成员基

本情况、是否有培训愿望、是否有就业愿望和就业能力、是否具备就业条件等信息。对有就业意愿和就业能力的未就业贫困劳动力、有培训愿望及符合受训条件的未培训贫困劳动力实施“挂图作战”,确保到10月底全省“双未”贫困劳动力全部实现“应培训尽培训”“应就业尽就业”。

#### 措施二:因人施训 以工代训

做产业,就开展技术培训;找工作,便开展就业技能培训……技能扶贫,要“因人施训”。

因人施训——重点围绕农业产业发展,开展实用技术培训;围绕本地企业及市场用工信息,开展就业技能培训;围绕新成长贫困劳动力,开展职业教育培训,确保未培训人员至少接受一次实用技术、就业技能、职业教育等培训。

开展“校地帮扶”——进一步深化技能扶贫专项行动,在全省范围内遴选一批具有特色专业的技师院

校,分别与全省53个贫困县签订技能培训帮扶协议,明确双方责任,细化培训任务。贫困劳动力参加帮扶院校的技能培训班,并及时支付培训补贴。

实施“以工代训”——对已实现就业但未接受过培训的贫困劳动力,各地人力资源社会保障部门要主动与用人单位对接,引导相关企业、农民专业合作社和扶贫车间等各类生产经营主体,对已吸纳就业的贫困劳动力开展“以工代训”,并按照政策落实好相关补贴发放工作。

#### 措施三:千企万岗进万家

我省要动员有实力、有条件、有爱心的民营企业,采取“多企帮一村”“一企帮一村”等方式开展结对帮扶活动。每个县都要组织公共就业服务机构、人力资源公司、劳务经纪人等市场主体,广泛收集企业岗位信息,及时发布用工需求,提升人岗匹配度。积极引导企业采取“公司+农户”、为居家灵活就业贫困人口提供加工原材料等方式,开发灵活就业岗位。

#### 措施四: 确保足额发放劳动报酬

要提高培训针对性。各地要以就业为导向,按需开展订单式培训、定向定岗培训,将有就业意愿和就业能力的未培训贫困劳动力全部纳入技能培训“百日攻坚”行动。

要提高就业稳定性。各地要对已就业贫困劳动力开展跟踪服务,定期对就业稳定性差、就业技能低、创业能力弱和前期经大力帮扶后实现就业创业的贫困劳动力,进行重点跟踪服务,发现失业或返贫隐患,要及时介入给予帮助解决。

要维护合法权益。指导企业与贫困劳动力依法签订劳动合同(协议),鼓励参加社会保险,按时足额发放劳动报酬。对发生劳动人事争议的贫困劳动力,开辟仲裁绿色通道,快立、快调、快审、快结。

我市收听收看全省推进工程建设项目审批制度改革工作电视电话会

#### 让企业群众办事 更方便更快捷

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷) 昨日上午,我市收听收看全省推进工程建设项目审批制度改革工作电视电话会议。会议通报了各地市工程建设项目审批制度改革工作进展情况,郑州、焦作、鹤壁、济源四市做了典型发言,安排部署近期重点工作。

郑州市作为全省工程建设项目审批制度改革试点,迅速行动、组建专班、合力攻坚,研究制定了1+N的政策体系,清单制定、流程再造、制度配套、系统建设等基础性工作大头落地,新系统、新流程、新机制7月1日起实现试运行。

按照全省统一部署,郑州市将抓重点、克难点、创亮点,持续推进审批事项和环节再精简、流程再优化、系统再提升、制度再完善,全力打造政务服务的郑州速度、郑州效率,让企业群众办事更方便、更快捷。

#### 我市启动民族运动会 接待宾馆食品安全培训

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴) 第十一届全国少数民族传统体育运动会召开在即,如何进一步提升各接待宾馆的食品安全保障能力,保障会议期间所有宾朋的食品安全?即日起,市市场监管局将分期组织各接待宾馆开展食品安全培训。

昨日,第一期培训工作拉开序幕。各接待宾馆分别安排餐饮食品负责人、后厨加工、食品及食品原材料采购、食品安全管理等相关岗位人员约200人参加培训,共同学习民族运动会期间的食品安全保障要求。

第一期培训开班仪式结束后,参训人员分成10组,对相关酒店的后厨、洗消间、冷藏冷冻库等场所现场查看,然后各组汇总发现的问题集体汇报交流,最后由市场监管局相关负责人对各组问题进行讲评。

据了解,对接待宾馆食品从业人员的培训共分5期,每期200余人,共计1000余人参加。